
Auswertung der Befragung 
zur Gestaltung der Freiräume



Informationen zur Befragung

• Durchgeführt von wohnbund:consult

• Teilnehmende gesamt: 57

• Erhebungszeitraum: 30.4.2020 - 5.5.2020



Überblick der Freiräume



Allgemeine Gestaltung der Freiräume
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Offen, überschaubar, kommunikationsfördernd

Abwechslungsreich

Geschützt und intim mit Rückzugsmöglichkeiten

Anzahl der Nennungen

Welche Eigenschaften wünschen Sie sich generell für die Gestaltung dieser Freiflächen?
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Haustreffpunkt



Gestaltung des Haustreffpunkts
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Eine Bar mit Hockern

Eine Werkbank zum Basteln/Arbeiten

Einzelne Sitzpodeste

Tischtennisspiel

Gemütliche Sitz und Liegeelemente zum loungen

Tisch-Bank Kombination zum Sitzen und Treffen

Anzahl der Nennungen

Welche Austattungen wünschen Sie sich für Ihren Haustreffpunkt?
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Mitbestimmungsgarten



Wünsche für den Mitbestimmungsgarten
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Ich möchte etwas ausgefallenes, wie Farne oder Pflanzen mit eindrucksvollen Blättern.

Mir sind Frühlingsblüher, wie Tulpen oder Schneeglöckchen wichtig

Ich möchte Essbares (z.B. Naschobst)

Ich wünsche mir schattige Plätze

Ich möchte Kräuter und essbare Pflanzen, die ich gleich in der Küche verwenden kann.

Ich wünsche mir blühende Pflanzen

Die Vegetation bestimmt den Charakter des Freiraumes. Inwiefern treffen folgende Aussagen für Sie zu?

trifft voll zu trifft zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft nicht zu trifft garnicht zu
N=43

Mittelwert der Zustimmung: Von 1 trifft gar nicht zu, bis 6 trifft voll zu



Nutzungen im Mitbestimmungsgarten
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Ich möchte mich in Hügelbeeten am Garteln versuchen

Ich möchte möglichst wenig Arbeit mit dem Garten

Ich möchte Hochbeete zum Garteln

Weitere informelle Spielmöglichkeiten als Ergänzung zum Kleinkinderspielplatz

Ich möchte in dichtem Grün entspannen

Anzahl der Nennungen

Wie wollen Sie und Ihre Haushaltsmitglieder den Mitbestimmungsgarten nutzen?

N=50



Partizipation im Mitbestimmungsgarten

• 16 von 26 Personen wünschen sich einen Garten, in dem sie sich 
persönlich und gemeinsam mit anderen einbringen können.

• 13 von 14 Personen würden sich aktiv an dem Gemeinschaftsgarten 
beteiligen (z.B. am Pflanzen, Gießen, Pflegen und Ernten)



Der Kleinkinderspielplatz



Altersverteilung der Kinder
(17 Haushalte geben an Kinder zu haben)
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Wie alt sind Ihre Kinder?
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Mögliche Tätigkeiten am Kinderspielplatz
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Kriechen

Drehen

Wippen

Hüpfen

Balancieren

Rutschen

Schaukeln

Anzahl der Nennungen

Welche Tätigkeiten bzw. Ausstattungen wünschen Sie und ihre Kinder sich für Ihren Spielplatz?
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Bodenbelag am Kinderspielplatz
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Pflaster

Fallschutzkies

Gummibelag

Rasen

Anzahl der Nennungen

Welchen Bodenbelag wünschen Sie sich im Bereich des Kleinkinderspielplatzes? 



Sitzmöglichkeiten am Kinderspielplatz
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Robuste Holzpodeste

Einzelne Sitzgelegenheiten

Naturnahe Sitzgelegenheiten

Einfache Bänke

Liegemöglichkeiten zum loungen

Tisch-Bank Kombination

Anzahl der Nennungen

Wie wünschen Sie sich die Gestaltung der Sitzmöglichkeiten am Kleinkinderspielplatz?



Wünsche und Anregungen
Hängematten

Wasserspiele

Pool

Hundezone
Holzzaun um Spielplatz 
und Garten

Spielburg

Bühne für 
Nachbarschaftskonzerte

Trinkbrunnen

Eiswagen

Dart

Griller



Danke für Ihre Teilnahme!


